







lete alatt a neozeti színház azon drámaírói bizottsága fogja kijelölni, mely a neozeti színházról a számbírálat leendővel a neozeti színház igazgatóság...
L. telke özv. Hierwarther Mátyásnéra. Pozdek testvérek VI. ker. gyár-utca 20-dik szám alatt háza 54,000 frttel Gullohn Mórna. Jeremityk Ferencz és neje VIII. ker. Dugonits utca 15. szám a házának 1/2 része 3000 frttel Valentski József és neje Roth Márkus V. ker. aradi utca 30. szám a háza 24,000 frt és 50 db aranyért Böhm János és neje. Böhm János és neje Ujpesten 1. háza 16,000 frttel Roth Márkus és neje. Ernst Bernát VIII. ker. nap utca 37. sz. a háza 7000 frttel Kreuzer Márton és neje. Jf. Vincze Ferencz IX. ker. soroksári utca 20. sz. a háza 12,010 frttel Bachmayer Györgyre. Kutiánva János VIII. kerület feksze utca 24. szám alatti háza 36,250 forintért Graf Zsigmond és neje. Jonek Mária VIII. kerület ümő utca 46. sz. a háza 8500 frttel Ecknek Ignác és neje. Dr. Schoenberg Armin X. ker. lapos dűlőben l. telke 3185 frttel Keribauser Jánosra. Amom Mária és társai VII. ker. akácia-utca 18. sz. a háza 9000 frttel Zolossi Antal és neje. Demotiv István X. ker. Jászberényi-utca l. telke 2000 frttel Elmahn Viktor és neje. Nyeznik Mátyás és neje IX. ker. Viola-u. 30-32. sz. a háza 10,900 frttel Elyházy Agostonra. Spiesz Agoston és neje VII. ker. Miksa-utca 4483. sz. a telke Ziegman Adolfa. Nonn Mihály és neje VII. kerület Rákoss. Száigelti-utca 2148-49. szám alatti telke 5000 forintért Gerstenmayer Sándor és neje. Deák Ferencz, János és Rozina V. ker. vizesdűlőben l. telkének 1/2-osa 2365 frttel Waldner Agostonra. Müller Károly VII. ker. útcza 7. sz. a háza Máthé Tóth Istvánra. Özv. Barnay Jánosné X. ker. újhegyen l. telke 965 frttel Budapest fűv. közönségére. Huszár testvérek V. ker. eperkert-utca 3047. sz. a háza 34,000 frttel Grill Lajosra. Földes Győzőné V. ker. bányav-utca 11. sz. a házának 1/2-át része k. Földes testvérekre. Kk. Schneider József X. ker. óhegyen l. telke 630 frttel özv. Laib Jánosnéra. Kleinsell János. Özv. Ottó Károlyné VII. ker. Mária Terézia-útca 7. sz. a háza 17,250 frttel Dr. Paul József és neje. Demotiv István X. ker. külső stáció-utca 30. sz. a háza 52,000 frttel Szigey Lajosra. Vangel testvérek X. ker. Ó-hegyen l. telke 9500 frttel Mally Ignác és neje. Schneek Ignác és neje VIII. ker. Mátyás-útca 3. sz. a háza 9500 frttel Filó Jánosra. Vusz János VII. ker. Csömör-utca l. háza 13,404 frttel Medek J. Vinczére. Katzer Antal és neje VII. ker. arena-utca l. háza 7300 frttel Kókai Lajos és neje. Friedenthal Vilmos IX. ker. Szveten János utca 8724. sz. a telke 3968 frt 65 krét Krúzn József és társaira. Wolmutz Áron Ádám VI. k. rózsav-utca 70. sz. a házának része Wolmutz Ferenczre. Wolmutz Ferencz VIII. ker. János-utca 8. sz. a telkének része Wolmutz Áron Ádáma.

— Jövő heti színházjatekrendek. A neozeti színház jatekrendje: Hétfőn: A tör. Hármas szüetség. Havi bélet 2 szám. Kedden: Utolsó level. Havi bélet 3 szám. Szerdán: Constantin abbé. Havi bélet 4. sz. Csütörtökön: Csaldósok. Havi bélet 5. szám. Pénteken: Velencei kalmár. (Uj betulnású). Havi bélet 6. szám. Szombat: Clémenceau. Havi bélet 7. szám. Vasárnap: Szigetvári vértanúk. Havi bélet 8. szám. — A népszínház jatekrendje: Hétfőn: Az ügyvendők. Kedden: Szeged. Szerdán: Nobilitárius. Csütörtökön: Eleven drág. Pénteken: Az ügyvendők. Szombaton: A titkos eskü. Vasárnap: Az ügyvendők. — A krisztinárius színház jatekrendje: Hétfőn: A rablók. Kedden: A falu rossza. Szerdán: Angot asszony leánya. (Tollagi Adolf jutalomjátéka). Csütörtökön: A rablók. Pénteken: A czigánybőr. (Népeledő, fel helyárak-kál). Szombaton: Dunanap apó és fia utazása. (id. Szilágyi Béla lélepté). Vasárnap: Az ember komédiája.

— Telenatésit. A városigazgató névén színházban szeptember hó 7-én szombaton lesz Czerni Bertánk jutalomjátéka. Ez alkalommal Birchpfeifer Tiesók ez. számúval kerül színi. — A budai színházban szerdán, szeptember hó 4-én. Tollagi Adolf komikus javára 'Angot asszony leánya', Leona operettje kerül színi. A jutalmazott Pomponnet fordás szerelést játszza. Az igazgató, szeptember hóban, az előszobát évadra való tekintettel, hétfőnként egy-két napra népeledést rendez. Az első ilyen előadás pénteken, szeptember hó 6-án lesz a Czinyabőr operettal. Az Embler komédiájának önkéntes előadásai már folytak a színház próbak. A má végig rimes versben van írva a képről-képre az Embler tragédiája novonát kiad. — A városigazgató színházban hónap, vasárnap a Huszácskny kerül színi Pálmya líkával és Németh Józseffel a főszerepekben. — Hangverseny rendezés hétfőn, szeptember 2-án az érseki-templomban a budapesti 12-ik ezred kántó és népzenei karmesteré, Duboz ur a katonai karmesternek vezényel-alapja javára. A 32. ezred zenekara az első előadások közelműködik. A hangverseny 5 órák között kezdődik. Belépő díj 30 frt. Esős idő esetén a hangverseny szünet. 4-kere marad. — Zsuzka és neozetizáció. Mária Lajos, a Hí ki-lép a népszínház köréből és Szegedre megy igazgatónak, szerdán bucsuzik el a népszínház közönségétől a 'Védőújságot' vauzeleiben, a melyben Chauvin Gábor órágy szerepét játsza. — Blaha Lujza hónap vasárnap lép fel a revindikáció évfordulójára színi a neozeti 'Budavár megletele' ez. népszínműben, a mely a régi szereposztással kerül színi, azzal a helyboszval, hogy Erdélyt ezuttal Lukács Juliska játsza. — Az első operettje nyomozás 'Hétfőn' (Tel. 2-ik. Hétfőn) 3-ik volt: 'Jutottak meg: 'Aldob-mores', 'Órhelyes', 'Elmuvottak és 'Orplán'. Blaskovics Ernő 'Fazsra'ja elbukván, egyezteti magát. A helyboszval egykoron kellett lenni. A jockey is könnyű serekséket szenvedett. — III. A komédiáján (3000 frt. 2800 m) gr. Zichy Béla 'Missy-je' könnyen győzött 3 hozsával. 'Donna Margherita' 2-dik volt; 'Jutottak meg: 'Anadyne' és 'Blaua Domau'. — IV. A Festélek-ünnep (1500 frt. kb. 900 méter) hátrélt Zsigmond 'Bersély-je' biztosan nyerte el 3 hozsával. Híró Spingier Gusztáv 'Miss Crampone' 2-ik. 'Desdemona' 3-ik volt. — V. A Rómadíj (1000 frt. 1000 m) gr. Trauttmanstorff hadnagy 'Mie san mir-je' kiérdemelt után egy rövid lebeszállt nyerte meg. Blaskovics Miklós: Mayer Arthur szón. 'Kóna' 2-ik. 'Csiling' 3-ik volt. — VI. A Tordasi díjban (1000 forint, 2000 m) Anthony C. 'Bálawarra-ja' biztosan győzött fel hozsával. Dr. Deutz Ottó 'Hollena' 2-ik volt. 5 fő futott. Az Erdélyi-kaválériáján (2000 frt. 5000 m) gr. Kinsky Zdenko 'Schönbrunn-ja' igen könnyen nyerte meg. 'Parisis' 2-ik. 'Gemma' 3-ik.

— Telenatésit. A városigazgató névén színházban szeptember hó 7-én szombaton lesz Czerni Bertánk jutalomjátéka. Ez alkalommal Birchpfeifer Tiesók ez. számúval kerül színi. — A budai színházban szerdán, szeptember hó 4-én. Tollagi Adolf komikus javára 'Angot asszony leánya', Leona operettje kerül színi. A jutalmazott Pomponnet fordás szerelést játszza. Az igazgató, szeptember hóban, az előszobát évadra való tekintettel, hétfőnként egy-két napra népeledést rendez. Az első ilyen előadás pénteken, szeptember hó 6-án lesz a Czinyabőr operettal. Az Embler komédiájának önkéntes előadásai már folytak a színház próbak. A má végig rimes versben van írva a képről-képre az Embler tragédiája novonát kiad. — A városigazgató színházban hónap, vasárnap a Huszácskny kerül színi Pálmya líkával és Németh Józseffel a főszerepekben. — Hangverseny rendezés hétfőn, szeptember 2-án az érseki-templomban a budapesti 12-ik ezred kántó és népzenei karmesteré, Duboz ur a katonai karmesternek vezényel-alapja javára. A 32. ezred zenekara az első előadások közelműködik. A hangverseny 5 órák között kezdődik. Belépő díj 30 frt. Esős idő esetén a hangverseny szünet. 4-kere marad. — Zsuzka és neozetizáció. Mária Lajos, a Hí ki-lép a népszínház köréből és Szegedre megy igazgatónak, szerdán bucsuzik el a népszínház közönségétől a 'Védőújságot' vauzeleiben, a melyben Chauvin Gábor órágy szerepét játsza. — Blaha Lujza hónap vasárnap lép fel a revindikáció évfordulójára színi a neozeti 'Budavár megletele' ez. népszínműben, a mely a régi szereposztással kerül színi, azzal a helyboszval, hogy Erdélyt ezuttal Lukács Juliska játsza. — Az első operettje nyomozás 'Hétfőn' (Tel. 2-ik. Hétfőn) 3-ik volt: 'Jutottak meg: 'Aldob-mores', 'Órhelyes', 'Elmuvottak és 'Orplán'. Blaskovics Ernő 'Fazsra'ja elbukván, egyezteti magát. A helyboszval egykoron kellett lenni. A jockey is könnyű serekséket szenvedett. — III. A komédiáján (3000 frt. 2800 m) gr. Zichy Béla 'Missy-je' könnyen győzött 3 hozsával. 'Donna Margherita' 2-dik volt; 'Jutottak meg: 'Anadyne' és 'Blaua Domau'. — IV. A Festélek-ünnep (1500 frt. kb. 900 méter) hátrélt Zsigmond 'Bersély-je' biztosan nyerte el 3 hozsával. Híró Spingier Gusztáv 'Miss Crampone' 2-ik. 'Desdemona' 3-ik volt. — V. A Rómadíj (1000 frt. 1000 m) gr. Trauttmanstorff hadnagy 'Mie san mir-je' kiérdemelt után egy rövid lebeszállt nyerte meg. Blaskovics Miklós: Mayer Arthur szón. 'Kóna' 2-ik. 'Csiling' 3-ik volt. — VI. A Tordasi díjban (1000 forint, 2000 m) Anthony C. 'Bálawarra-ja' biztosan győzött fel hozsával. Dr. Deutz Ottó 'Hollena' 2-ik volt. 5 fő futott. Az Erdélyi-kaválériáján (2000 frt. 5000 m) gr. Kinsky Zdenko 'Schönbrunn-ja' igen könnyen nyerte meg. 'Parisis' 2-ik. 'Gemma' 3-ik.

— Telenatésit. A városigazgató névén színházban szeptember hó 7-én szombaton lesz Czerni Bertánk jutalomjátéka. Ez alkalommal Birchpfeifer Tiesók ez. számúval kerül színi. — A budai színházban szerdán, szeptember hó 4-én. Tollagi Adolf komikus javára 'Angot asszony leánya', Leona operettje kerül színi. A jutalmazott Pomponnet fordás szerelést játszza. Az igazgató, szeptember hóban, az előszobát évadra való tekintettel, hétfőnként egy-két napra népeledést rendez. Az első ilyen előadás pénteken, szeptember hó 6-án lesz a Czinyabőr operettal. Az Embler komédiájának önkéntes előadásai már folytak a színház próbak. A má végig rimes versben van írva a képről-képre az Embler tragédiája novonát kiad. — A városigazgató színházban hónap, vasárnap a Huszácskny kerül színi Pálmya líkával és Németh Józseffel a főszerepekben. — Hangverseny rendezés hétfőn, szeptember 2-án az érseki-templomban a budapesti 12-ik ezred kántó és népzenei karmesteré, Duboz ur a katonai karmesternek vezényel-alapja javára. A 32. ezred zenekara az első előadások közelműködik. A hangverseny 5 órák között kezdődik. Belépő díj 30 frt. Esős idő esetén a hangverseny szünet. 4-kere marad. — Zsuzka és neozetizáció. Mária Lajos, a Hí ki-lép a népszínház köréből és Szegedre megy igazgatónak, szerdán bucsuzik el a népszínház közönségétől a 'Védőújságot' vauzeleiben, a melyben Chauvin Gábor órágy szerepét játsza. — Blaha Lujza hónap vasárnap lép fel a revindikáció évfordulójára színi a neozeti 'Budavár megletele' ez. népszínműben, a mely a régi szereposztással kerül színi, azzal a helyboszval, hogy Erdélyt ezuttal Lukács Juliska játsza. — Az első operettje nyomozás 'Hétfőn' (Tel. 2-ik. Hétfőn) 3-ik volt: 'Jutottak meg: 'Aldob-mores', 'Órhelyes', 'Elmuvottak és 'Orplán'. Blaskovics Ernő 'Fazsra'ja elbukván, egyezteti magát. A helyboszval egykoron kellett lenni. A jockey is könnyű serekséket szenvedett. — III. A komédiáján (3000 frt. 2800 m) gr. Zichy Béla 'Missy-je' könnyen győzött 3 hozsával. 'Donna Margherita' 2-dik volt; 'Jutottak meg: 'Anadyne' és 'Blaua Domau'. — IV. A Festélek-ünnep (1500 frt. kb. 900 méter) hátrélt Zsigmond 'Bersély-je' biztosan nyerte el 3 hozsával. Híró Spingier Gusztáv 'Miss Crampone' 2-ik. 'Desdemona' 3-ik volt. — V. A Rómadíj (1000 frt. 1000 m) gr. Trauttmanstorff hadnagy 'Mie san mir-je' kiérdemelt után egy rövid lebeszállt nyerte meg. Blaskovics Miklós: Mayer Arthur szón. 'Kóna' 2-ik. 'Csiling' 3-ik volt. — VI. A Tordasi díjban (1000 forint, 2000 m) Anthony C. 'Bálawarra-ja' biztosan győzött fel hozsával. Dr. Deutz Ottó 'Hollena' 2-ik volt. 5 fő futott. Az Erdélyi-kaválériáján (2000 frt. 5000 m) gr. Kinsky Zdenko 'Schönbrunn-ja' igen könnyen nyerte meg. 'Parisis' 2-ik. 'Gemma' 3-ik.

— Telenatésit. A városigazgató névén színházban szeptember hó 7-én szombaton lesz Czerni Bertánk jutalomjátéka. Ez alkalommal Birchpfeifer Tiesók ez. számúval kerül színi. — A budai színházban szerdán, szeptember hó 4-én. Tollagi Adolf komikus javára 'Angot asszony leánya', Leona operettje kerül színi. A jutalmazott Pomponnet fordás szerelést játszza. Az igazgató, szeptember hóban, az előszobát évadra való tekintettel, hétfőnként egy-két napra népeledést rendez. Az első ilyen előadás pénteken, szeptember hó 6-án lesz a Czinyabőr operettal. Az Embler komédiájának önkéntes előadásai már folytak a színház próbak. A má végig rimes versben van írva a képről-képre az Embler tragédiája novonát kiad. — A városigazgató színházban hónap, vasárnap a Huszácskny kerül színi Pálmya líkával és Németh Józseffel a főszerepekben. — Hangverseny rendezés hétfőn, szeptember 2-án az érseki-templomban a budapesti 12-ik ezred kántó és népzenei karmesteré, Duboz ur a katonai karmesternek vezényel-alapja javára. A 32. ezred zenekara az első előadások közelműködik. A hangverseny 5 órák között kezdődik. Belépő díj 30 frt. Esős idő esetén a hangverseny szünet. 4-kere marad. — Zsuzka és neozetizáció. Mária Lajos, a Hí ki-lép a népszínház köréből és Szegedre megy igazgatónak, szerdán bucsuzik el a népszínház közönségétől a 'Védőújságot' vauzeleiben, a melyben Chauvin Gábor órágy szerepét játsza. — Blaha Lujza hónap vasárnap lép fel a revindikáció évfordulójára színi a neozeti 'Budavár megletele' ez. népszínműben, a mely a régi szereposztással kerül színi, azzal a helyboszval, hogy Erdélyt ezuttal Lukács Juliska játsza. — Az első operettje nyomozás 'Hétfőn' (Tel. 2-ik. Hétfőn) 3-ik volt: 'Jutottak meg: 'Aldob-mores', 'Órhelyes', 'Elmuvottak és 'Orplán'. Blaskovics Ernő 'Fazsra'ja elbukván, egyezteti magát. A helyboszval egykoron kellett lenni. A jockey is könnyű serekséket szenvedett. — III. A komédiáján (3000 frt. 2800 m) gr. Zichy Béla 'Missy-je' könnyen győzött 3 hozsával. 'Donna Margherita' 2-dik volt; 'Jutottak meg: 'Anadyne' és 'Blaua Domau'. — IV. A Festélek-ünnep (1500 frt. kb. 900 méter) hátrélt Zsigmond 'Bersély-je' biztosan nyerte el 3 hozsával. Híró Spingier Gusztáv 'Miss Crampone' 2-ik. 'Desdemona' 3-ik volt. — V. A Rómadíj (1000 frt. 1000 m) gr. Trauttmanstorff hadnagy 'Mie san mir-je' kiérdemelt után egy rövid lebeszállt nyerte meg. Blaskovics Miklós: Mayer Arthur szón. 'Kóna' 2-ik. 'Csiling' 3-ik volt. — VI. A Tordasi díjban (1000 forint, 2000 m) Anthony C. 'Bálawarra-ja' biztosan győzött fel hozsával. Dr. Deutz Ottó 'Hollena' 2-ik volt. 5 fő futott. Az Erdélyi-kaválériáján (2000 frt. 5000 m) gr. Kinsky Zdenko 'Schönbrunn-ja' igen könnyen nyerte meg. 'Parisis' 2-ik. 'Gemma' 3-ik.

— Telenatésit. A városigazgató névén színházban szeptember hó 7-én szombaton lesz Czerni Bertánk jutalomjátéka. Ez alkalommal Birchpfeifer Tiesók ez. számúval kerül színi. — A budai színházban szerdán, szeptember hó 4-én. Tollagi Adolf komikus javára 'Angot asszony leánya', Leona operettje kerül színi. A jutalmazott Pomponnet fordás szerelést játszza. Az igazgató, szeptember hóban, az előszobát évadra való tekintettel, hétfőnként egy-két napra népeledést rendez. Az első ilyen előadás pénteken, szeptember hó 6-án lesz a Czinyabőr operettal. Az Embler komédiájának önkéntes előadásai már folytak a színház próbak. A má végig rimes versben van írva a képről-képre az Embler tragédiája novonát kiad. — A városigazgató színházban hónap, vasárnap a Huszácskny kerül színi Pálmya líkával és Németh Józseffel a főszerepekben. — Hangverseny rendezés hétfőn, szeptember 2-án az érseki-templomban a budapesti 12-ik ezred kántó és népzenei karmesteré, Duboz ur a katonai karmesternek vezényel-alapja javára. A 32. ezred zenekara az első előadások közelműködik. A hangverseny 5 órák között kezdődik. Belépő díj 30 frt. Esős idő esetén a hangverseny szünet. 4-kere marad. — Zsuzka és neozetizáció. Mária Lajos, a Hí ki-lép a népszínház köréből és Szegedre megy igazgatónak, szerdán bucsuzik el a népszínház közönségétől a 'Védőújságot' vauzeleiben, a melyben Chauvin Gábor órágy szerepét játsza. — Blaha Lujza hónap vasárnap lép fel a revindikáció évfordulójára színi a neozeti 'Budavár megletele' ez. népszínműben, a mely a régi szereposztással kerül színi, azzal a helyboszval, hogy Erdélyt ezuttal Lukács Juliska játsza. — Az első operettje nyomozás 'Hétfőn' (Tel. 2-ik. Hétfőn) 3-ik volt: 'Jutottak meg: 'Aldob-mores', 'Órhelyes', 'Elmuvottak és 'Orplán'. Blaskovics Ernő 'Fazsra'ja elbukván, egyezteti magát. A helyboszval egykoron kellett lenni. A jockey is könnyű serekséket szenvedett. — III. A komédiáján (3000 frt. 2800 m) gr. Zichy Béla 'Missy-je' könnyen győzött 3 hozsával. 'Donna Margherita' 2-dik volt; 'Jutottak meg: 'Anadyne' és 'Blaua Domau'. — IV. A Festélek-ünnep (1500 frt. kb. 900 méter) hátrélt Zsigmond 'Bersély-je' biztosan nyerte el 3 hozsával. Híró Spingier Gusztáv 'Miss Crampone' 2-ik. 'Desdemona' 3-ik volt. — V. A Rómadíj (1000 frt. 1000 m) gr. Trauttmanstorff hadnagy 'Mie san mir-je' kiérdemelt után egy rövid lebeszállt nyerte meg. Blaskovics Miklós: Mayer Arthur szón. 'Kóna' 2-ik. 'Csiling' 3-ik volt. — VI. A Tordasi díjban (1000 forint, 2000 m) Anthony C. 'Bálawarra-ja' biztosan győzött fel hozsával. Dr. Deutz Ottó 'Hollena' 2-ik volt. 5 fő futott. Az Erdélyi-kaválériáján (2000 frt. 5000 m) gr. Kinsky Zdenko 'Schönbrunn-ja' igen könnyen nyerte meg. 'Parisis' 2-ik. 'Gemma' 3-ik.

— Telenatésit. A városigazgató névén színházban szeptember hó 7-én szombaton lesz Czerni Bertánk jutalomjátéka. Ez alkalommal Birchpfeifer Tiesók ez. számúval kerül színi. — A budai színházban szerdán, szeptember hó 4-én. Tollagi Adolf komikus javára 'Angot asszony leánya', Leona operettje kerül színi. A jutalmazott Pomponnet fordás szerelést játszza. Az igazgató, szeptember hóban, az előszobát évadra való tekintettel, hétfőnként egy-két napra népeledést rendez. Az első ilyen előadás pénteken, szeptember hó 6-án lesz a Czinyabőr operettal. Az Embler komédiájának önkéntes előadásai már folytak a színház próbak. A má végig rimes versben van írva a képről-képre az Embler tragédiája novonát kiad. — A városigazgató színházban hónap, vasárnap a Huszácskny kerül színi Pálmya líkával és Németh Józseffel a főszerepekben. — Hangverseny rendezés hétfőn, szeptember 2-án az érseki-templomban a budapesti 12-ik ezred kántó és népzenei karmesteré, Duboz ur a katonai karmesternek vezényel-alapja javára. A 32. ezred zenekara az első előadások közelműködik. A hangverseny 5 órák között kezdődik. Belépő díj 30 frt. Esős idő esetén a hangverseny szünet. 4-kere marad. — Zsuzka és neozetizáció. Mária Lajos, a Hí ki-lép a népszínház köréből és Szegedre megy igazgatónak, szerdán bucsuzik el a népszínház közönségétől a 'Védőújságot' vauzeleiben, a melyben Chauvin Gábor órágy szerepét játsza. — Blaha Lujza hónap vasárnap lép fel a revindikáció évfordulójára színi a neozeti 'Budavár megletele' ez. népszínműben, a mely a régi szereposztással kerül színi, azzal a helyboszval, hogy Erdélyt ezuttal Lukács Juliska játsza. — Az első operettje nyomozás 'Hétfőn' (Tel. 2-ik. Hétfőn) 3-ik volt: 'Jutottak meg: 'Aldob-mores', 'Órhelyes', 'Elmuvottak és 'Orplán'. Blaskovics Ernő 'Fazsra'ja elbukván, egyezteti magát. A helyboszval egykoron kellett lenni. A jockey is könnyű serekséket szenvedett. — III. A komédiáján (3000 frt. 2800 m) gr. Zichy Béla 'Missy-je' könnyen győzött 3 hozsával. 'Donna Margherita' 2-dik volt; 'Jutottak meg: 'Anadyne' és 'Blaua Domau'. — IV. A Festélek-ünnep (1500 frt. kb. 900 méter) hátrélt Zsigmond 'Bersély-je' biztosan nyerte el 3 hozsával. Híró Spingier Gusztáv 'Miss Crampone' 2-ik. 'Desdemona' 3-ik volt. — V. A Rómadíj (1000 frt. 1000 m) gr. Trauttmanstorff hadnagy 'Mie san mir-je' kiérdemelt után egy rövid lebeszállt nyerte meg. Blaskovics Miklós: Mayer Arthur szón. 'Kóna' 2-ik. 'Csiling' 3-ik volt. — VI. A Tordasi díjban (1000 forint, 2000 m) Anthony C. 'Bálawarra-ja' biztosan győzött fel hozsával. Dr. Deutz Ottó 'Hollena' 2-ik volt. 5 fő futott. Az Erdélyi-kaválériáján (2000 frt. 5000 m) gr. Kinsky Zdenko 'Schönbrunn-ja' igen könnyen nyerte meg. 'Parisis' 2-ik. 'Gemma' 3-ik.

— Telenatésit. A városigazgató névén színházban szeptember hó 7-én szombaton lesz Czerni Bertánk jutalomjátéka. Ez alkalommal Birchpfeifer Tiesók ez. számúval kerül színi. — A budai színházban szerdán, szeptember hó 4-én. Tollagi Adolf komikus javára 'Angot asszony leánya', Leona operettje kerül színi. A jutalmazott Pomponnet fordás szerelést játszza. Az igazgató, szeptember hóban, az előszobát évadra való tekintettel, hétfőnként egy-két napra népeledést rendez. Az első ilyen előadás pénteken, szeptember hó 6-án lesz a Czinyabőr operettal. Az Embler komédiájának önkéntes előadásai már folytak a színház próbak. A má végig rimes versben van írva a képről-képre az Embler tragédiája novonát kiad. — A városigazgató színházban hónap, vasárnap a Huszácskny kerül színi Pálmya líkával és Németh Józseffel a főszerepekben. — Hangverseny rendezés hétfőn, szeptember 2-án az érseki-templomban a budapesti 12-ik ezred kántó és népzenei karmesteré, Duboz ur a katonai karmesternek vezényel-alapja javára. A 32. ezred zenekara az első előadások közelműködik. A hangverseny 5 órák között kezdődik. Belépő díj 30 frt. Esős idő esetén a hangverseny szünet. 4-kere marad. — Zsuzka és neozetizáció. Mária Lajos, a Hí ki-lép a népszínház köréből és Szegedre megy igazgatónak, szerdán bucsuzik el a népszínház közönségétől a 'Védőújságot' vauzeleiben, a melyben Chauvin Gábor órágy szerepét játsza. — Blaha Lujza hónap vasárnap lép fel a revindikáció évfordulójára színi a neozeti 'Budavár megletele' ez. népszínműben, a mely a régi szereposztással kerül színi, azzal a helyboszval, hogy Erdélyt ezuttal Lukács Juliska játsza. — Az első operettje nyomozás 'Hétfőn' (Tel. 2-ik. Hétfőn) 3-ik volt: 'Jutottak meg: 'Aldob-mores', 'Órhelyes', 'Elmuvottak és 'Orplán'. Blaskovics Ernő 'Fazsra'ja elbukván, egyezteti magát. A helyboszval egykoron kellett lenni. A jockey is könnyű serekséket szenvedett. — III. A komédiáján (3000 frt. 2800 m) gr. Zichy Béla 'Missy-je' könnyen győzött 3 hozsával. 'Donna Margherita' 2-dik volt; 'Jutottak meg: 'Anadyne' és 'Blaua Domau'. — IV. A Festélek-ünnep (1500 frt. kb. 900 méter) hátrélt Zsigmond 'Bersély-je' biztosan nyerte el 3 hozsával. Híró Spingier Gusztáv 'Miss Crampone' 2-ik. 'Desdemona' 3-ik volt. — V. A Rómadíj (1000 frt. 1000 m) gr. Trauttmanstorff hadnagy 'Mie san mir-je' kiérdemelt után egy rövid lebeszállt nyerte meg. Blaskovics Miklós: Mayer Arthur szón. 'Kóna' 2-ik. 'Csiling' 3-ik volt. — VI. A Tordasi díjban (1000 forint, 2000 m) Anthony C. 'Bálawarra-ja' biztosan győzött fel hozsával. Dr. Deutz Ottó 'Hollena' 2-ik volt. 5 fő futott. Az Erdélyi-kaválériáján (2000 frt. 5000 m) gr. Kinsky Zdenko 'Schönbrunn-ja' igen könnyen nyerte meg. 'Parisis' 2-ik. 'Gemma' 3-ik.

— Telenatésit. A városigazgató névén színházban szeptember hó 7-én szombaton lesz Czerni Bertánk jutalomjátéka. Ez alkalommal Birchpfeifer Tiesók ez. számúval kerül színi. — A budai színházban szerdán, szeptember hó 4-én. Tollagi Adolf komikus javára 'Angot asszony leánya', Leona operettje kerül színi. A jutalmazott Pomponnet fordás szerelést játszza. Az igazgató, szeptember hóban, az előszobát évadra való tekintettel, hétfőnként egy-két napra népeledést rendez. Az első ilyen előadás pénteken, szeptember hó 6-án lesz a Czinyabőr operettal. Az Embler komédiájának önkéntes előadásai már folytak a színház próbak. A má végig rimes versben van írva a képről-képre az Embler tragédiája novonát kiad. — A városigazgató színházban hónap, vasárnap a Huszácskny kerül színi Pálmya líkával és Németh Józseffel a főszerepekben. — Hangverseny rendezés hétfőn, szeptember 2-án az érseki-templomban a budapesti 12-ik ezred kántó és népzenei karmesteré, Duboz ur a katonai karmesternek vezényel-alapja javára. A 32. ezred zenekara az első előadások közelműködik. A hangverseny 5 órák között kezdődik. Belépő díj 30 frt. Esős idő esetén a hangverseny szünet. 4-kere marad. — Zsuzka és neozetizáció. Mária Lajos, a Hí ki-lép a népszínház köréből és Szegedre megy igazgatónak, szerdán bucsuzik el a népszínház közönségétől a 'Védőújságot' vauzeleiben, a melyben Chauvin Gábor órágy szerepét játsza. — Blaha Lujza hónap vasárnap lép fel a revindikáció évfordulójára színi a neozeti 'Budavár megletele' ez. népszínműben, a mely a régi szereposztással kerül színi, azzal a helyboszval, hogy Erdélyt ezuttal Lukács Juliska játsza. — Az első operettje nyomozás 'Hétfőn' (Tel. 2-ik. Hétfőn) 3-ik volt: 'Jutottak meg: 'Aldob-mores', 'Órhelyes', 'Elmuvottak és 'Orplán'. Blaskovics Ernő 'Fazsra'ja elbukván, egyezteti magát. A helyboszval egykoron kellett lenni. A jockey is könnyű serekséket szenvedett. — III. A komédiáján (3000 frt. 2800 m) gr. Zichy Béla 'Missy-je' könnyen győzött 3 hozsával. 'Donna Margherita' 2-dik volt; 'Jutottak meg: 'Anadyne' és 'Blaua Domau'. — IV. A Festélek-ünnep (1500 frt. kb. 900 méter) hátrélt Zsigmond 'Bersély-je' biztosan nyerte el 3 hozsával. Híró Spingier Gusztáv 'Miss Crampone' 2-ik. 'Desdemona' 3-ik volt. — V. A Rómadíj (1000 frt. 1000 m) gr. Trauttmanstorff hadnagy 'Mie san mir-je' kiérdemelt után egy rövid lebeszállt nyerte meg. Blaskovics Miklós: Mayer Arthur szón. 'Kóna' 2-ik. 'Csiling' 3-ik volt. — VI. A Tordasi díjban (1000 forint, 2000 m) Anthony C. 'Bálawarra-ja' biztosan győzött fel hozsával. Dr. Deutz Ottó 'Hollena' 2-ik volt. 5 fő futott. Az Erdélyi-kaválériáján (2000 frt. 5000 m) gr. Kinsky Zdenko 'Schönbrunn-ja' igen könnyen nyerte meg. 'Parisis' 2-ik. 'Gemma' 3-ik.

— Telenatésit. A városigazgató névén színházban szeptember hó 7-én szombaton lesz Czerni Bertánk jutalomjátéka. Ez alkalommal Birchpfeifer Tiesók ez. számúval kerül színi. — A budai színházban szerdán, szeptember hó 4-én. Tollagi Adolf komikus javára 'Angot asszony leánya', Leona operettje kerül színi. A jutalmazott Pomponnet fordás szerelést játszza. Az igazgató, szeptember hóban, az előszobát évadra való tekintettel, hétfőnként egy-két napra népeledést rendez. Az első ilyen előadás pénteken, szeptember hó 6-án lesz a Czinyabőr operettal. Az Embler komédiájának önkéntes előadásai már folytak a színház próbak. A má végig rimes versben van írva a képről-képre az Embler tragédiája novonát kiad. — A városigazgató színházban hónap, vasárnap a Huszácskny kerül színi Pálmya líkával és Németh Józseffel a főszerepekben. — Hangverseny rendezés hétfőn, szeptember 2-án az érseki-templomban a budapesti 12-ik ezred kántó és népzenei karmesteré, Duboz ur a katonai karmesternek vezényel-alapja javára. A 32. ezred zenekara az első előadások közelműködik. A hangverseny 5 órák között kezdődik. Belépő díj 30 frt. Esős idő esetén a hangverseny szünet. 4-kere marad. — Zsuzka és neozetizáció. Mária Lajos, a Hí ki-lép a népszínház köréből és Szegedre megy igazgatónak, szerdán bucsuzik el a népszínház közönségétől a 'Védőújságot' vauzeleiben, a melyben Chauvin Gábor órágy szerepét játsza. — Blaha Lujza hónap vasárnap lép fel a revindikáció évfordulójára színi a neozeti 'Budavár megletele' ez. népszínműben, a mely a régi szereposztással kerül színi, azzal a helyboszval, hogy Erdélyt ezuttal Lukács Juliska játsza. — Az első operettje nyomozás 'Hétfőn' (Tel. 2-ik. Hétfőn) 3-ik volt: 'Jutottak meg: 'Aldob-mores', 'Órhelyes', 'Elmuvottak és 'Orplán'. Blaskovics Ernő 'Fazsra'ja elbukván, egyezteti magát. A helyboszval egykoron kellett lenni. A jockey is könnyű serekséket szenvedett. — III. A komédiáján (3000 frt. 2800 m) gr. Zichy Béla 'Missy-je' könnyen győzött 3 hozsával. 'Donna Margherita' 2-dik volt; 'Jutottak meg: 'Anadyne' és 'Blaua Domau'. — IV. A Festélek-ünnep (1500 frt. kb. 900 méter) hátrélt Zsigmond 'Bersély-je' biztosan nyerte el 3 hozsával. Híró Spingier Gusztáv 'Miss Crampone' 2-ik. 'Desdemona' 3-ik volt. — V. A Rómadíj (1000 frt. 1000 m) gr. Trauttmanstorff hadnagy 'Mie san mir-je' kiérdemelt után egy rövid lebeszállt nyerte meg. Blaskovics Miklós: Mayer Arthur szón. 'Kóna' 2-ik. 'Csiling' 3-ik volt. — VI. A Tordasi díjban (1000 forint, 2000 m) Anthony C. 'Bálawarra-ja' biztosan győzött fel hozsával. Dr. Deutz Ottó 'Hollena' 2-ik volt. 5 fő futott. Az Erdélyi-kaválériáján (2000 frt. 5000 m) gr. Kinsky Zdenko 'Schönbrunn-ja' igen könnyen nyerte meg. 'Parisis' 2-ik. 'Gemma' 3-ik.

— Telenatésit. A városigazgató névén színházban szeptember hó 7-én szombaton lesz Czerni Bertánk jutalomjátéka. Ez alkalommal Birchpfeifer Tiesók ez. számúval kerül színi. — A budai színházban szerdán, szeptember hó 4-én. Tollagi Adolf komikus javára 'Angot asszony leánya', Leona operettje kerül színi. A jutalmazott Pomponnet fordás szerelést játszza. Az igazgató, szeptember hóban, az előszobát évadra való tekintettel, hétfőnként egy-két napra népeledést rendez. Az első ilyen előadás pénteken, szeptember hó 6-án lesz a Czinyabőr operettal. Az Embler komédiájának önkéntes előadásai már folytak a színház próbak. A má végig rimes versben van írva a képről-képre az





A budapesti áru- és értéktörzse hivatalos árjegyzései augusztus 31.

Table with multiple columns listing various goods (grains, oils, etc.) and their prices. Includes sub-sections for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'Különféle termények'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities with their respective values and prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities, including bank bonds and government bonds.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities, including international and domestic bonds.

Közgyűlési híradomány. A közgyűlési híradomány feljegyzéséről... A közgyűlési híradomány feljegyzéséről...

Legjobb és legesetebb legbiztosab legértebb... trágyszer... A legjobb és legesetebb legbiztosab legértebb trágyszer...

Hirdetés. Folyó évi szeptember hó 2-ikétől kezdve a helyi hajók a Vánház és Újpest között...

KELETI SERVKÓ. Kétféle: 12 főtől 12 főtől. Kétféle: 12 főtől 12 főtől. Kétféle: 12 főtől 12 főtől.

Fontos és nélkülözhetetlen a mezőgazdaságra nézve a Carbolinum. Central Bureau der chemischen Producten-Fabrik...

„ORSZÁG-VILÁG” SZERKESZTI: BENEDEK ELEK. A legdiszesebb s legelterjedtebb szépirodalmi képes hetilap az „ORSZÁG-VILÁG”...

Liste M. et P. kisasszonyok tan- és nevelőintézete. BECS. V. Nikolsdorfergasse Nr. 5. Teljes ellátásra (Pensionatus) korlátlan számban vesz fel növendékeket...

Pályázati hirdetmény. M. kir. államvasutak.

A magyar államvasutak igazgatósága az utazó közönség nagyobb kényelmére fennvalón egyes éjszakai vonatokat állásba hozni kíván...

Értékes ismeri birtok. Epen most jelent meg a Pallas izdalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában...

Kozmetikus növény-haj-tinktúra az emberiség javára. Mai nagy felhatalmazással állunk. Már az első órákban látni lehet...

Férfiak számára. Szemészeti tudomány! Dr. Borsodi-féle cs. kir. szabadalmilag védett elektro-metallikus készülék a férfiú gyengeség (impotencia) gyógyítására...

Titkos betegségeket. Hittok beutazásokról és befutókatól. Hittok beutazásokról és befutókatól...

Dr. GARAI ANTAL. orvosi, szülési és szemészeti tanácsadó. Budapest, Helyi utca 11. sz. II. emeleti ajtóban...





TANÜGY.

Az olvasásról és az olvasó-könyvről.

Az országos izraelita tanító egyesület a múlt héten tartotta a főtársasban az évi közgyűlést. E közgyűlésen, mint referendámban ismertettük, több kiváló jelentőségű tanügyi kérdés került színpadra. Pedagógiai szempontból nem utolsó volt a kérdések közt a népiszkolai olvasókönyvek ügye, melyről Hoffmann Mór tanár referált. Referenciája, noha egy az izraelita iskolák elfogadott olvasókönyve kritikája körül mozgott, sok oly általánosabb érdeket is a népiszkola pedagógiájára vonatkozó eszmét vetett föl, hogy bemutatásilag elég fontosnak tartottuk. A közlemény így hangzik:

A népiszkolai nevelés oktatás legkiválóbb tényezője az olvasókönyv. Szükséges, a milyen a mindennapi kenyér s minden ismeretkedés a nevelés és jellemnevelés czéljaira szempontjából láthatóval, ha az egy jó olvasókönyv nem támogatja, mely osztályról-osztályra, fokról-fokra képet visel annak az egységnek, melyet a nevelés oktatás joga megkövetel.

Azért tapasztaljuk azt, hogy a tanítók az olvasási és olvasókönyvre nagy súlyt fektetnek, s a tanító-egyesületek, tanítói körök állandóan s komolyan foglalkoznak az olvasókönyv fontos kérdésével. Még az is, ki annak tiszta tudatával nem bír, ösztönösen sejt, hogy a népiszkolai oktatás körében az olvasás a legnagyobb tudomány, melyet rendszeresen a népiszkola első és legfontosabb kötelessége minden tanítónak. Minden tanító ismeri az olvasás fontosságát, habár gyakran a nevelésben katonái által te nevelés alatt a lélek azon prozessusa, mely az olvasókönyv első benyomását kezve egész a kedély megindításáig, az akaratot irányítja magában a felelős lefolyó. A benyomást a hatást észlelhetjük a tárgy iránt érdeklődés leplezhető kifejezésében, a szem csillámlásában, az arcon előlő derűny vagy borús, melyek a benyomás idejének közvetlen nyilatkozatai.

Nagyon is feltehető tehát az a mérhető érdek, melyet az újabb időben különösen az olvasókönyv-irodalom terén tapasztalunk. Népiszkolai tanítók-irodalomunk két részre osztható: az egy rész a népiszkolai tanítók-irodalomunk körülbelül egy részét ötv. Az országos izr. egyesület is elérkezettnek látta az időt arra, hogy a zsidó felekezeti iskola számára írassa meg a szükséges olvasókönyveket.

Készenlét, hogy olvasókönyv szerkesztőjének mindig bizonyos elv szolgáltatáson kell állnia. Habár az elv végre is nem minden öntudatos rendszer nélkül oly tákolmányt fog csinálni, mely sem praktikus, sem a tudományos pedagoziának meg nem felelhet.

Az olvasókönyveket különféle módon lehet szerkeszteni. Újabb időig az olvasókönyvek mind, mintegy forrásműveket az. Az olvasókönyvben leendő beszéd és értelemvilág, vagy más szóval szemlélet anyagának, a szemlélet oktatás szolgáltatásának állították. Vannak oly olvasókönyvek, melyek darabjai létszámú festszerűen vannak egymással sorozva, költemények váltakoznak prózai darabokkal. Látszólag tervszerűen gondoltunk, mert ha jobban belejünk tekint az ember, azt látja, hogy az egyes olvasmányok tartalma nincs minden vonatkozás nélkül egyeztetve, s hogy az olvasmányok a szemlélet oktatás céljainak megfelelően, a gyermek felzárkózás képességének megfelelően, érzelmi és gondolkodási központokba kerülnek.

Nemcsak az tanítványok szerint csoportosított az olvasmányokat, melyek a népiszkolában tanítatnak, mások az évszakai szerint. Nemcsak az tanítványok szerint csoportosított az olvasmányokat, melyek a népiszkolában tanítatnak, mások az évszakai szerint. Nemcsak az tanítványok szerint csoportosított az olvasmányokat, melyek a népiszkolában tanítatnak, mások az évszakai szerint.

Az új Herbart-Ziller rendszer követelményeként az olvasókönyvnek kell tartalmaznia az elvvilágot. Ezek az egész rendszerben a szigorú koncentrációra egy neműtől, mely következtelenen halad eljűle felé. Legújában az olvasókönyvek beismerték az új nevelés-oktatás szolgáltatásának állanak, s bizonyos, ha a tanítványok kerülnék, a rendszer alapján a pedagógia szigorú követelményének megfelelő olvasókönyvet lehet készíteni. Az újabb olvasókönyvek az irányba abban mutatkozik, hogy az anyagot, mely Ziller és követői értelemvilágának neveznek, a különféle hittelevételek, valamint az első helyre teszik, s utána az is úgy vagy történeti anyagok engednek nagyobb részt, sőt mondhatni, egészen Ziller követelménye szerint; — ezt az anyagot kívánják a nevelés-oktatás központjainak tekinteni; — részint pedig abban mutatkozik az irány, hogy szigorú rendszeres elvvilágot mutatkozik az anyagot s felolvasás és stilusban bizonyos egysége törekednek, melynek hatása kétségtelenül biztossá az értelemre, kedélyre, lelkekre, mintha káldelel-szóp-szerű anyaggal van a tanítványok felé.

Az új Herbart-Ziller rendszer követelményeként az olvasókönyvnek kell tartalmaznia az elvvilágot. Ezek az egész rendszerben a szigorú koncentrációra egy neműtől, mely következtelenen halad eljűle felé. Legújában az olvasókönyvek beismerték az új nevelés-oktatás szolgáltatásának állanak, s bizonyos, ha a tanítványok kerülnék, a rendszer alapján a pedagógia szigorú követelményének megfelelő olvasókönyvet lehet készíteni. Az újabb olvasókönyvek az irányba abban mutatkozik, hogy az anyagot, mely Ziller és követői értelemvilágának neveznek, a különféle hittelevételek, valamint az első helyre teszik, s utána az is úgy vagy történeti anyagok engednek nagyobb részt, sőt mondhatni, egészen Ziller követelménye szerint; — ezt az anyagot kívánják a nevelés-oktatás központjainak tekinteni; — részint pedig abban mutatkozik az irány, hogy szigorú rendszeres elvvilágot mutatkozik az anyagot s felolvasás és stilusban bizonyos egysége törekednek, melynek hatása kétségtelenül biztossá az értelemre, kedélyre, lelkekre, mintha káldelel-szóp-szerű anyaggal van a tanítványok felé.

Az új Herbart-Ziller rendszer követelményeként az olvasókönyvnek kell tartalmaznia az elvvilágot. Ezek az egész rendszerben a szigorú koncentrációra egy neműtől, mely következtelenen halad eljűle felé. Legújában az olvasókönyvek beismerték az új nevelés-oktatás szolgáltatásának állanak, s bizonyos, ha a tanítványok kerülnék, a rendszer alapján a pedagógia szigorú követelményének megfelelő olvasókönyvet lehet készíteni. Az újabb olvasókönyvek az irányba abban mutatkozik, hogy az anyagot, mely Ziller és követői értelemvilágának neveznek, a különféle hittelevételek, valamint az első helyre teszik, s utána az is úgy vagy történeti anyagok engednek nagyobb részt, sőt mondhatni, egészen Ziller követelménye szerint; — ezt az anyagot kívánják a nevelés-oktatás központjainak tekinteni; — részint pedig abban mutatkozik az irány, hogy szigorú rendszeres elvvilágot mutatkozik az anyagot s felolvasás és stilusban bizonyos egysége törekednek, melynek hatása kétségtelenül biztossá az értelemre, kedélyre, lelkekre, mintha káldelel-szóp-szerű anyaggal van a tanítványok felé.

Az új Herbart-Ziller rendszer követelményeként az olvasókönyvnek kell tartalmaznia az elvvilágot. Ezek az egész rendszerben a szigorú koncentrációra egy neműtől, mely következtelenen halad eljűle felé. Legújában az olvasókönyvek beismerték az új nevelés-oktatás szolgáltatásának állanak, s bizonyos, ha a tanítványok kerülnék, a rendszer alapján a pedagógia szigorú követelményének megfelelő olvasókönyvet lehet készíteni. Az újabb olvasókönyvek az irányba abban mutatkozik, hogy az anyagot, mely Ziller és követői értelemvilágának neveznek, a különféle hittelevételek, valamint az első helyre teszik, s utána az is úgy vagy történeti anyagok engednek nagyobb részt, sőt mondhatni, egészen Ziller követelménye szerint; — ezt az anyagot kívánják a nevelés-oktatás központjainak tekinteni; — részint pedig abban mutatkozik az irány, hogy szigorú rendszeres elvvilágot mutatkozik az anyagot s felolvasás és stilusban bizonyos egysége törekednek, melynek hatása kétségtelenül biztossá az értelemre, kedélyre, lelkekre, mintha káldelel-szóp-szerű anyaggal van a tanítványok felé.

kell leszállítani. Olvasókönyvünk szerkesztése az olvasókönyvnek megfelelő, feles szándék adott az első osztályokban is oly darabokat, melyek alaki, nyelvi és tartalma tekintetben meg nem felelnek.

Sok olyan olvasmány is van e könyvekben, melyek a fokozatosság követelményének meg nem felelnek, oly fogalmak ismeretét létezését fel a gyermekek, melyek az illető osztályok értelmi fejlettségét, felolvasási képességét túlhalaladják stb.

Felülten dicsőrethetetlen kiemelni a következőt anyagot. Ez tényezője a mely elhatározással kivált észlelhetők nevelésnek, mely magában egyesíti a szabályzat plaszticitását, a festészet színpompáját, a zene andalító ritmusát, mindezeket kifejezően juttatva a nyelv által, mely a teremtő művészet szemlélésében bővös erő fenséges eszköze válik stb.

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

Es valóban a Herbart-Ziller rendszer egyik legalaposabb ismérve az népszerű ismeretelő. Fröhlich Gusztáv a tudományos pedagógiai írt pályaművének munkája második kiadásának előszavában azt mondja: hogy Zillernek az értelem anyaga s a tanítás koncentrációjára vonatkozó, a legkisebb részletek kidolgozott elmélete alapos megvizsgálást kíván, mielőtt biztos normájává válhatna a tudományos didaktikának. (E munka 20. évi tanulmány gyűjtemése s Fröhlicher mondja dr. Kármán ur, hogy Ziller nem érti.)

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

Referens a következőképen fejezi be előadásának elméleti részét: Olvasókönyvünk szigorú rendszerességével vannak megismerkedve s külső összefüggések ellen eddig meg is igen hallottunk kifogást. A mit a tanítóörök e könyvekben kifogásoltak, különösen, kiknek alkalom volt azokat a gyakorlati tanításban próbálni, az inkább az olvasási anyag túlságosan magas színvonalára, a bibliai anyag nagy terjedelmére, az olvasmányok tartalmának a gyermekek felolvasási és gondolkodási túlhaladott voltára vonatkozik.

TANÜGYI IRODALOM.

Felső oktatásunk reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag hozzáfűrt azokhoz, a miket a miniszteri rendelet reformként kiáltása helyezett; a riporter legfontosabb részében, melynek: «Az ideális reform» hangzatos címét adja, oly eszmét pendit meg, melyre vonatkoznak sok volna a megbeszélési való. Fenyvesy tudniillik azt az eszmét állítja előterbe a felső oktatás reformjában, hogy az egyetemektől kezdve a köznevelésig minden ágban a tudományos kiképzés szolgálatában állna, a másik pedig a gyakorlati pályára készítés szolgálatában. Először a javaslatához főzött hozzászólás. Az alábbiakban átvesszük az első fejezet következő részét.

«A felső oktatás reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag hozzáfűrt azokhoz, a miket a miniszteri rendelet reformként kiáltása helyezett; a riporter legfontosabb részében, melynek: «Az ideális reform» hangzatos címét adja, oly eszmét pendit meg, melyre vonatkoznak sok volna a megbeszélési való. Fenyvesy tudniillik azt az eszmét állítja előterbe a felső oktatás reformjában, hogy az egyetemektől kezdve a köznevelésig minden ágban a tudományos kiképzés szolgálatában állna, a másik pedig a gyakorlati pályára készítés szolgálatában. Először a javaslatához főzött hozzászólás. Az alábbiakban átvesszük az első fejezet következő részét.

«A felső oktatás reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag hozzáfűrt azokhoz, a miket a miniszteri rendelet reformként kiáltása helyezett; a riporter legfontosabb részében, melynek: «Az ideális reform» hangzatos címét adja, oly eszmét pendit meg, melyre vonatkoznak sok volna a megbeszélési való. Fenyvesy tudniillik azt az eszmét állítja előterbe a felső oktatás reformjában, hogy az egyetemektől kezdve a köznevelésig minden ágban a tudományos kiképzés szolgálatában állna, a másik pedig a gyakorlati pályára készítés szolgálatában. Először a javaslatához főzött hozzászólás. Az alábbiakban átvesszük az első fejezet következő részét.

«A felső oktatás reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag hozzáfűrt azokhoz, a miket a miniszteri rendelet reformként kiáltása helyezett; a riporter legfontosabb részében, melynek: «Az ideális reform» hangzatos címét adja, oly eszmét pendit meg, melyre vonatkoznak sok volna a megbeszélési való. Fenyvesy tudniillik azt az eszmét állítja előterbe a felső oktatás reformjában, hogy az egyetemektől kezdve a köznevelésig minden ágban a tudományos kiképzés szolgálatában állna, a másik pedig a gyakorlati pályára készítés szolgálatában. Először a javaslatához főzött hozzászólás. Az alábbiakban átvesszük az első fejezet következő részét.

«A felső oktatás reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag hozzáfűrt azokhoz, a miket a miniszteri rendelet reformként kiáltása helyezett; a riporter legfontosabb részében, melynek: «Az ideális reform» hangzatos címét adja, oly eszmét pendit meg, melyre vonatkoznak sok volna a megbeszélési való. Fenyvesy tudniillik azt az eszmét állítja előterbe a felső oktatás reformjában, hogy az egyetemektől kezdve a köznevelésig minden ágban a tudományos kiképzés szolgálatában állna, a másik pedig a gyakorlati pályára készítés szolgálatában. Először a javaslatához főzött hozzászólás. Az alábbiakban átvesszük az első fejezet következő részét.

«A felső oktatás reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag hozzáfűrt azokhoz, a miket a miniszteri rendelet reformként kiáltása helyezett; a riporter legfontosabb részében, melynek: «Az ideális reform» hangzatos címét adja, oly eszmét pendit meg, melyre vonatkoznak sok volna a megbeszélési való. Fenyvesy tudniillik azt az eszmét állítja előterbe a felső oktatás reformjában, hogy az egyetemektől kezdve a köznevelésig minden ágban a tudományos kiképzés szolgálatában állna, a másik pedig a gyakorlati pályára készítés szolgálatában. Először a javaslatához főzött hozzászólás. Az alábbiakban átvesszük az első fejezet következő részét.

«A felső oktatás reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag hozzáfűrt azokhoz, a miket a miniszteri rendelet reformként kiáltása helyezett; a riporter legfontosabb részében, melynek: «Az ideális reform» hangzatos címét adja, oly eszmét pendit meg, melyre vonatkoznak sok volna a megbeszélési való. Fenyvesy tudniillik azt az eszmét állítja előterbe a felső oktatás reformjában, hogy az egyetemektől kezdve a köznevelésig minden ágban a tudományos kiképzés szolgálatában állna, a másik pedig a gyakorlati pályára készítés szolgálatában. Először a javaslatához főzött hozzászólás. Az alábbiakban átvesszük az első fejezet következő részét.

«A felső oktatás reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag hozzáfűrt azokhoz, a miket a miniszteri rendelet reformként kiáltása helyezett; a riporter legfontosabb részében, melynek: «Az ideális reform» hangzatos címét adja, oly eszmét pendit meg, melyre vonatkoznak sok volna a megbeszélési való. Fenyvesy tudniillik azt az eszmét állítja előterbe a felső oktatás reformjában, hogy az egyetemektől kezdve a köznevelésig minden ágban a tudományos kiképzés szolgálatában állna, a másik pedig a gyakorlati pályára készítés szolgálatában. Először a javaslatához főzött hozzászólás. Az alábbiakban átvesszük az első fejezet következő részét.

«A felső oktatás reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag hozzáfűrt azokhoz, a miket a miniszteri rendelet reformként kiáltása helyezett; a riporter legfontosabb részében, melynek: «Az ideális reform» hangzatos címét adja, oly eszmét pendit meg, melyre vonatkoznak sok volna a megbeszélési való. Fenyvesy tudniillik azt az eszmét állítja előterbe a felső oktatás reformjában, hogy az egyetemektől kezdve a köznevelésig minden ágban a tudományos kiképzés szolgálatában állna, a másik pedig a gyakorlati pályára készítés szolgálatában. Először a javaslatához főzött hozzászólás. Az alábbiakban átvesszük az első fejezet következő részét.

«A felső oktatás reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag hozzáfűrt azokhoz, a miket a miniszteri rendelet reformként kiáltása helyezett; a riporter legfontosabb részében, melynek: «Az ideális reform» hangzatos címét adja, oly eszmét pendit meg, melyre vonatkoznak sok volna a megbeszélési való. Fenyvesy tudniillik azt az eszmét állítja előterbe a felső oktatás reformjában, hogy az egyetemektől kezdve a köznevelésig minden ágban a tudományos kiképzés szolgálatában állna, a másik pedig a gyakorlati pályára készítés szolgálatában. Először a javaslatához főzött hozzászólás. Az alábbiakban átvesszük az első fejezet következő részét.

«A felső oktatás reformja, írta Fenyvesy Ferenc orsz. képviselő. Budapest, 1889. 26. pp. Ár 30 krajczár. Csalán-é egy fekete tavasz, ezt kérte, mikor a fent emeztet rövid, de tartalmas munka, mely a könyvtárcsónak jelen meg, kezébe jutott. A felső oktatás reformját közel három hónappal ezelőtt hivatalos rendelettel napirendre tette a miniszter. A képviselőházi tanügyi bizottságának múlt téli ülésén ő is meg tudta volna mondani, hogy a felső oktatás reformja szövegre kerül. Idő volt tehát, hogy az érdeklődők eszmét cseréljenek a fontos kérdésben. Ha a beszámítjuk a lapunkban megjelent ide vonatkozó közlemények, alig találunk a hírlapirodalomban a felsőbb oktatás reformjának visszhangjára. Az az érdelem pedig, hogy a tárgyat először önálló riporterban beszélt meg, Fenyvesy fentemzített művét illeti meg. Vajon ez az egy fekete eszén-é tavasz? Fogja-e követni az irodalmi megbeszélés sorozata, melyet pedig joggal várhatunk annyira érdeklő fősok részéről? Nekünk úgy rémlik, hogy a tárgy bővebb megbeszélésre szorul, mint a mennyit Fenyvesy riporterában találunk. A riporter tartalma: a tanpénz kérdésében megoldást kínálunk mondja, a nélkül hogy javaslat nyújtana; a miniszter terveiről szóló fejezetében átlag



KIS HIRDETÉSEK

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelelőp beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Zona-térképe. Mindenki számára nélkülözhetlen! Magyarországi vasutainak...

Nagy díjtekeringés. A „Busuló juhászhoz” címűt...

Eladás. Eladó ház a helyországi építésre alkalmas...

Uj aranyozó. melyvel mindenki mosható uj aranyozást elvért...

Magy. áll. vasutak. Az Oszkay-Somogyi-féle szomszédos...

Házvezetőnek ajánljuk egy csonos, igen jótartású...

Gazdasági írások. A ki már gazdaságokban kell járni...

500 hold szántó. azonnal bérbe adható Felső-Cisnán...

Teljes ellátásra. utasodó ár mellett kereszény...

Különféle. Fiatal urak kereszény uti családhoz...

Tanulók felvételi elattára. Czin a kiadót...

30 forint. havi díjért teljes ellátást nyújt...

500 hold szántó. azonnal bérbe adható Felső-Cisnán...

Teljes ellátásra. utasodó ár mellett kereszény...

30 forint. havi díjért teljes ellátást nyújt...

UTMUTATÓ. szeptemberi füzet. tartalmazza az egyes állomásokra vonatkozó...

Dr. POLLATSEK. tiltkos betegségeket a tudomány legújabb vívmányai...

A szürethez! Borsajtók és szállalmalmok, borsivattyúk, ruggyanta...

CHOCOLAT SUCHARD. NEUCHÂTEL (SCHWEIZ) CACAO.

Az „Entreprise des pompes funebres”. I. budapesti temetőrendező-intézet...

URBÁN és NAGEL. Budapest, VI. Teréz-körtút 19. szám.

WALLA JÓZSEF. cementárú-gyára. építési anyagok raktára.

SCHOTTOLA ERNŐ Budapest. (Andrássy-ut sarlára, a Fonciere palotában).

Tan- és nevelőintézet. nyilvánossági joggal BUDAPESTEN, IV., Ujláng-utca 21. sz.

Koksz eladás. Van szerencsénk ezenem közlőre tenni, hogy 1889 szeptember 1-től...

Tan- és nevelőintézet Budapest. A n. kir. vallas és közoktatási miniszterium által engedélyezett...

Hirdetmény. (Keletnémet-osztrák-magyar vasuti kötelék.)

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. (Keletnémet-osztrák-magyar vasuti kötelék.)

BEOSINBAN. Központú iroda és raktár: Budapest, V. k., Rudolf-rakpart 8.

Dr. Wagner Jenő és Emil. vegyészeti gyárak. BUDAPEST IX., Soroksári-utca 96. sz.

Fekete József. ny. fogtinn. tanár, igazgató-tulajdonos.

Table with 10 columns: Station, Distance, Class, Price. Includes stations like Budaörs, Győr, Sopron, etc.

portland ezement és vízhatlan meszt, melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítottak.

Dr. Wagner Jenő és Emil. Szabad. szilviz-gépek. Legújabb ipari vívmány!

Syphonok. bármely színben és nagyságban, legújabb szerkezet, mellett legújabbakban.